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A függetlenségi és negyvennyolcas 
párt négy évtizeden át mint ellenzék
— előbb elenyésző, később számottevő 
kisebbség — folytatta a küzdelmet,
— az immár négyszáz esztendős 
küzdelmet — a magyar királyság 
önállóságáért és függetlenségéért.

Ennek a küzdelemnek az ered­
ménye az, hogy az 19O5-ös választáson 
az országgyűlési képviselők vi zonyla- 
gos; az 1906 os választáson pedig 
általános többsége a függetlenségi és 
48-as párt elvei alapján választatott 
meg.

Minden alkotmányos államban az 
országgyűlésen általános többségben 
levő párt elvei alapján kell az ország 
ügyeit a többség vezérei, bizalmasai 
utján kormányozni. Nálunk másképen 
történt. A függetlenségi és 48-as párt­
nak fegyvertársai voltak a küzdelem­
ben és a párt többségre jutván, részt 
adott a fegyvertársaknak akormányzás- 
ban, a hatalomban is.

Ez a kormányzás, a hatalom 
kezelése az átmenetinek nevezett idő 
alatt körülhatárolt elvek szerint, meg­
határozott célokat volt és van hivatva 
teljesíteni: és nem egyes pártok elveit 
megvalósítani.

Ám a pártok és elsősorban a 
függetlenségi és 48-as párt; nem 
mondott le arról, hogy azok meg­
valósítását az átmeneti idő alatt is 
előkészítse; az átmeneti idő lejártával 
pedig napirendre tűzze.

Éppen ezért féltékenyen kell 
Őrködnie mindenkinek — aki komolyan 
és elszántan akarja a függetlenségi 
és 48-as párt elveinek megvalósítását,
— hogy a függetlenségi és 48-as párt

többség megmaradjon.

Akik tiszteletreméló túlbuzgóság­

ból félreállottak és a régi 48-as és 
a régi negyven éves függetlenségi 
elvhirdetés talajára léptek: éppen el­
lenkezőjét érték el annak, amit 
jóhiszemű naivitással elhamarkodott 
lépésükkel elérni ak irtak.

A balpárt kilépésével csökkentette 
a függetlenségi pártnak nagytöbbségét, 
a szövetkezett pártok közötti nagy 
számszerű túlsúlyát, ezáltal emelve a 
kormányzó többségben a 67-esek 
számarány szerinti súlyát, tehát erejét 
és befolyását is és igy tulajdonképen 
a 67-eseknek tett szolgálatot, teiiát 
az ellenkező eredményt érte el, mint 
amit elérni akart.

Tagadha'tatlan továbbá, hogy a 
kilépett balpártiak között vannak 
tevékeny, munkás, önálló gondolkozásu 
férfiak, akiknek kilépése szintén erő 
veszteség a függetlenségi és 48-as 
pártra nézve. Azt pedig, hogy a balpárt 
most már, csakhogy kilépését és 
különszervezkedését indokolttá tegye, 
elsősorban és minaenekfelett a füg­
getlenségi és 48-as pártot támadja és 
azt elveinek megtagadásával, vállalt 
feladatai elárulásával vádolja, azt nem 
lehet másnak tekinteni, mint a balpárt 
által is képviselt függetlenségi elvek 
ellen elkövetett politikai bűnnek, mert 
bármely kevés hitelre is találnak a 
balpárt súllyal nem biró politikusainak 
ráfogásai, az kétségtelen, hogy mégis 
akadnak hiszékenyek és kishitüek, 
akikben sikerül megingatni nem a 
Kossuth Ferenc és Apponyi Albert 
iránti bizalmat, — amit a balpártiak 
talán céloznak, — hanem a 48 as és 
függetlenségi párt elvei gyakorlati 
megvalósításában vetett hitet, mert 
olyan önhittséggel talán még sincsenek 
eltelve a balpárti urak, hogy a magyar 

nép elhigyje azt, hogy amit Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert megvalósítani 
nem tudott, azt Bozóky Árpád és Nagy 
György fogja megvalósítani, ha több­
séget kap és kormányra jut.

Hogy működésűknek ez az ered­
ménye, azt igazolja az a rokonszenv 
is, amellyel némely 67-es körök a 
balpárt tevékenységét néha — gyak­
ran kisérik. — A függetlenségi és 
48-as pártnak első és legfőbb köte­
lessége ezzel szemben — épen elvei 
megvalósítása érdekében — minden 
függetlenségi politikusnak tömörítése, 
egy egységes erős pártban való meg­
tartása és ezzel többségének fenntar­
tása, sőt lehető fokozása. Erre köte­
lezi öt az is, hogy elvei egyik leg­
fontosabbikának az önálló nemzeti 
banknak — mint az önálló vámterület 
előfeltételének — megvalósítása a 
közel jövőben napirendre kerül.

Ez a kérdés az önálló bank ügye 
tömör, zárt sorokban, egységesen és 
ami fő, többségben kell találja a füg­
getlenségi pártot, hogy a többség 
lelkessége, egyhangú elszánt akarata 
ellenálhatatlan erővel ragadja magával 
a ma még kételkedőket és kicsiny- 
hitüeket is. Ennek a ma homloktér­
be állított, látszólag gazdasági kér­
désnek nagy a politikai jelentősége is.

Mert a pénzügyi önállóság előfel­
tétele a gazdasági függetlenségnek; 
a pénzügyi önállóság és gazdasági 
függetlenség együttvéve pedig eszkö­
zei az állami önállóságnak, tehát a 
függetlenségi és 48-as párt elvei ér­
vényesülésének.

Ámde addig is, mig erőnk egy- 
részét leköti ez a küzdelem, nem 
szabad megfeledkeznünk pártunk többi 
elveinek megvalósítására való törek­

fiái kézitáskák, dohány * szivartárcák, gyermek] átéKök, 
guoHní labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füswy J. könyv- ó® papirkereakedésében
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vésről sem — és ha e tereken ideig 
és óráig még az elvhirdetésnél ma­
radunk is, nem szabad azok követe­
léséről egy percre sem megfeledkez­
nünk. Feladatunk tehát ébrentartani, 
terjeszteni, mélyíteni a hitet a függet­
lenségi és 48-as párt összes elvei 
megvalósithatása iránt és léptea-nyo- 
mon arra használni a többség és 
kormányhatalom minden erejét, hogy 
ezt a hitet itthon elszánt akarattá 
érleljük, és fölfelé és kifelé az ekként 
megszilárdult nemzeti akaratot mint 
ellenálhatatlan, feltartóztathatlan nem­
zeti erőt érvényasithessük.

Gazdaggá, magyarrá, önállóvá és 
függetlenné kell tennünk ezt az or­
szágot, hogy naggyá lehessen. — De 
ebben a munkában a kormányt és a 
törvényhozást az egész magyar nem­
zetnek, a társadalom minden rétegé­
nek támogatnia, sarkalnia kell.

Most a nyári szünet alatt mun­
kájukat végezve, szétmennek a tör­
vényhozók. A magyar nép magtáraiba 
hordja a nap melege által megérlelt 
egy évi munkájának gyümölcsét, de 
alig fejezi be e munkáját, uj baráz­
dát vág, uj magot vet és verejtékes 
munkájával uj gazdasági év uj ter­
mését készíti elő. E két munka kö­
zötti rövid időközben gondoljon a ma­
gyar néplélek a politika termésére 
és uj vetésére is. A termésről nem 
szólok: annak megítélése a nagy kö­
zönség feladata. De az uj vetés mun­
kájából vegye ki részét ne csak a 
törvényhozás, hanem a nemzet, a 
nagy magyar társadalom is.

Függetlenségi és 48-as párti

TÁRCA.

Apró mesék.
1. A becsületes adós.

Újhelyi Lipóttal, a néhány év előtt 
tragikus halált halt parasztmilliomossal tör­
tént, hogy egyBzer kisegítette kétszáz fo­
rint kölcsönnel egyik kiskereskedő isme­
rősét.

— Mikor adja vissza?
— Két hét múlva.
A két hétből két nap hiányzott még, 

niikor jön a kereskedő a pénzzel.
— Kedves Újhelyi ur, köszönöm a 

szives jóságát, itt a kétszáz forint.
— Micsoda pénz ez ?
— Amit kölcsön tetszett adni.
— Én? — csodálkozik Újhelyi.—Én 

nem adtam, bizonyára összetéveszt vala­
kivel.

— Már éngedelmet kérek, csak fogom 

ekével szántsuk meg mélyen a poli­
tika mezejét: erős kézzel boronáljuk 
el az ellentétek rögeit, hogy az egy­
séges közvélemény szépen megmun­
kált sima talajában erőre kapjon az 
önálló nemzeti bank, a gazdasági 
függetlenség, a magyar nemzeti önálló­
ság erőteljes magja.

Kétkedők és kicsinyhitüek I Po­
litikusok és magyar nép! Ne egymás 
ellen támadjunk, hanem százados 
ellenségünkkel, Ausztriával szemben 
egyesülve, tadjunk akarni, akarva dol­
gozni hittel és önbizalommal: akkor 
lesz termésünk és a mi fő, meg lesz 
összetartó munkánk első érett gyü­
mölcse : az önálló nemzeti bank !

Osztrák komédia.
Az elmúlt napokban Ausztriában 

ünnepségek voltak. Ünnepelték a császárt, 
abból az alkalomból, hogy 60 év előtt 
lépett trónra. Egész Ausztria örömmámor­
ban úszott. Bécs megmutatta, hogy hü és 
lojális. Nem úgy, mint a rebellisek, a 
a Kossuthkutyák. És a jó öreg császár 
boldogságtól sugárzó arccal nézett végig a 
a felvonuláson, és ámulattal gyönyörkö­
dött a sok papírmasé vértezeten, arany­
füstös rongyokon.

Mert ne higyje ám senki, hogy a 
bécsi nagy ünnepély egyéb lett volna egy 
irgalmatlanul nagy és lelketlen hazugság­
nál^ Hazugság volt a történelmi felvonu­
lás, mert meghamisítani akarta a ténye­
ket. Hol maradt a sok vesztett csata, a 
tömérdek csúfos futás? Hol maradt az a 
sok hiéna, a ki rávetette magát Magyar­
országra, hogy elfojtsa, leigázza, tönkre­
tegye?!

És hol maradt Karaffa és hol az 
aradi bitók?! Azokat kellett volna felvo- 

tudni, hogy ki tesz ve'em szívességet! Hi­
szen föijegyeztem !

— Én pedig nem jegyeztem föl, tehát 
nem igaz, kedves Kohn ur.

Az ember most már könyörgésre vette 
a dolgot, v lósággal rimánkodott, hogy ő 
ilyen, meg olyan becsületes ember, ne 
tegyenek vele ilyen csúfot, végtére meg­
lágyult Újhelyi szive is, elfogadta a pénzt. 
A végén azonban megjegyezte.

— Hallja, maga Kohn, sosem hittem, 
hogy maga ilyen nagy gazember.

— Éu ? — rémüldözött az ember.
— Igenis, maga I
— Aztán mit vétettem ?
— Maga megadja most a kétszáz fo­

rintot, mutatja ezzel, hogy milyen becsüle­
tes, a jövő héten pedig kér ötezret azzal 
a szándékkal, hogy adósom marad vele. 
Hát ezért gazember maga:

2. Mi van eladó?
kz. Alföldön érdekés hymen-hirről be­

szélnek mostanában az emberek. A fiatal 
jegyes-pár egyike sem milliomos, jóllehet, 

nultatni az uralkodó előtt, — mert ez 
Ausztriának igazi története. És miért sze­
repeltették Haynaut a fölvonulásban ? I 
Hiszen akadt Ausztria dicsőségteljes múlt­
jában még elég nemes férfiú, ki asszonyo­
kat korbácsoltatott meg és gyermekeket 
hajított kardélre ? És mért nem kérték fel 
közreműködésre a Battyán, Damjanich és 
a többi magyar családokat, amelyek éle­
tébe véres betűkkel irta be Ausztria a maga 
történetét? !

Papirmasét, aranyfüstös rongyokat 
mutathat Ausztria eleget, de Ausztria igazi 
történetét csak Magyarország mutathatja 
be. És elkövetkezend még az idő, mikor 
ezt a fölvonulást bemutatjuk, de akkor 
buzogány is lesz a kezünkben !

Bankett.
Szabó Albert bányatanácsos ünneplé­

séről lapunk múlt számában hozott tudósí­
tásunkat a lap zárásra való tekintetből ott 
szakítottuk meg, hogy a bányászati tiszt­
viselők szeretett főnökük tiszteletére f. hó 
17-én este 8 órakor a kincstári vendéglő­
ben díszvacsorát rendeztek.

A vacsorán megjelentek :
Ambrus Páiné, Binder Józsefné, Erdélyi 

Ernőné Nagyváradról, Jancsó Lajos, Jancsó 
Adrienné, Lőte Lajosné, Mossócsy Sándorné, 
dr Nagy Samuné, Szabó Erzsiké, dr Ambrus 
Pál, Adorján Mór, Árkosy Gusztáv, br. Bánffy 
Kázmér, Benedek Kálmán, Bernhard Arnold, 
Boér János, Bartha Zsigmond, Binder Jó­
zsef, Bedő István, Benedek Farkas. Bányász 
Izidor, Barcza Lajos, Borbély István, Bor­
bély János, Balázs Jenő, Boér Tibor, 
Barabás Lajos. Balogh János, Butyka Lipót, 
Bakó János, Bacsó Ferenc, Cseh Károly, 
Ciccimarra Richárd, Chibu János, Dergán 
János, dr Dénes Arthur, Ebergényi Kálmán, 
Fogarassy Albert, Fogarassy Béla, dr 
Fröhlich Jenő, Fischer Izsák, Frink Péter, 
Földvári Károly, Füssy József, Gál Béla, 

a leány apja közel áll hozzá koronában. A 
legény hét szilvafás magyar, a hét szilvafa 
a lány apjának egyik tanyájára vetett 
árnyékot. (Ámbátor, ha lehet hinni a rossz 
nyelveknek, magára a tulajdonosra a múltja 
vet árnyékot egynémely gyanús meggazda­
godási akció révén.)

Elég az hozzá, az ifjú tartotta a jó 
szomszédokat megillető barátságot, alka­
lomadtán át is nézett a tanyára.

— Ezt a kis homokfutót megvenném, 
bátyám. Eladó-e ?

— Eladó.
Alkudtak egy ideig, aztán elintézték 

az tuletet.
— Volna-e bátyámnak valami alkal­

mas kukoricamorzsolója ?
— Kerül.

Megvenném.
Ez is rendbe jött hamar. Az istállók 

felé tartva, a fiúnak egy hátas paripa ötlött 
a szemébe.

— Eladó ? Szükségem volna rá.
— Négyszázötven pengő az ára.

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók: 
Füssy Jóssef* könyvkereskedésében.
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Göllner Vilmos, Gál János, Gretzmacher 
Gyula, Gulácsi János, Grünn Géza, Göbel 
József, Horváth József képv, Horváth Jó­
zsef, Horváth Mihály, Herczegh Pál, Harmos 
Béla, Horváth Pál, HinterauerKároly, Incédi 
Jóksmann Ödön, Jávorszky József, Jancsó 
Lajos, Jancsó Lajos ifj., Jóvián Antal, Jancsó 
Ödön, Incze Lajos, Jónás Izidor, Jordán 
János, Kugler Albert, dr Kovács Gábor, 
Kollár János, Kiss József, Kurta Károly, 
Kiss András, Kársai János, Kosa István, 
Kársai Sándor, Kővári Adolf, Löte Lajos, 
László József, Lányi Gyula, Láng Aurél, 
Miklóssy Gyula, Muzsik Jakab, Mossóczy 
Sándor, Magdó Mihály, Mátheovits József, 
Márton Károly, dr Nagy Samu, Navratil 
György, Nagy Pál, Nagy Ferenc, Nesnera 
Jenő, Nyerusay Lajos, Ott Antal, Orbán 
Károly, Pop Septimiusz, Pop Emil, Pán- 
kotzky Ferenc, Porit.z Vilmos, Rusz János, 
id Roska János, Roska Sándor, Rohoeka 
József, Sebestyén Kálmán, Szabó István, 
Szabó László, Sallak István, Szende Vilmos, 
Szilágyi Zsigmond ifj., Szilágyi Pál, Szilágyi 
Péter k. b. Szilágyi Péter, Szilágyi Gyula, 
Susnek Viktor, Simon Farkas, Széesi Fe­
renc, Szálai Béla, Sólyom Ferenc, Sándor 
Jenő, Túri Zoltán, Tartler István, Till Ká­
roly, Urbán Andor, Vulkán Dániel, Wiede- 
mann János, Visky Béla, Weress Sándor, 
Vajda Imre, Weiess Károly, dr Weress 
Zoltán.

A nyolctagú küldöttség utján meghí­
vott bányatanácsost megjelenésekor lelkes 
éljenzés fogadta. A szeretetnek és tiszte­
letnek oly osztatlan őszinte kitörése volt 
ez, amilyenben egy hivatal főnök vajmi 
ritkán részesül.

A bankett során felköszöntőt mondottak 
az ünnepeltre : Magyari Mihály főnökBegéd, 
Láng Aurél számtanácsos, Benedek Kálmán 
főmérnök, Urbán Andor banyamérnök, Jancsó 
Lajos ref. esperes. Ott Ad tál gépmühely- 
intéző, Bánffi Kazimir br. alispán, Bartha 
Zsigmond tanár, Magdó Mihály róm. kath. 
lelkész, Jovián Antal isk. igazgató, Pap

— Tehát négyszáz!
— Legyen.
— Lássa bátyám, milyen jó nekem ! 

Nem kell a városba mennem, kerül itt min­
den. Ejnye mire is volna még szükségem?

A nagyobb gazdát mulattatta a dolog, 
azt mondta:

— Már pedig nekem nincs más sem­
mim eladó.
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S mint aki tréfára is hajlandó, moso­
lyogva tette hozzá.

— Csak egy eladó lányom van.
— Épp azt akarom kérni, kedves 

bátyám, ha lenDe olyan kegyes . . .
A félmilliomos megütődve kapta föl a 

fejét, morgott is valamit, hanem azért je­
lenleg úgy áll a bál, hogy a nagyobb bir­
tok a legjobb utón halad. A hét szilvafa 
ugyanis nem vet már reá árnyékot. Igen 
furcsa is volna, hogy a sajátját is lebecs­
mérelje valami, ha mindjárt szilvafa is az.
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Emil gör. kath. lelkész, Fogarasi Albert 
tanár, Horváth József orsz. képviselő és 
Szalai Béla jgagató.

Szabó Albert bányatanácsos a fellö- 
szöntők során ismételten szólásra emelke­
dett és meghatottságtól rezgő hangon meg­
köszönte a szerinte meg nem érdemelt 
óvátiot.

Az üdvölő beszédek során arra való 
utalással hogy varmegyénk kimagasló alakja, 
szeretve tiszrelt főispánunk Kemény 
Árpád báró ur ő méltósága szívben és lé­
lekkel bizonyosan velünk van, velünk ünne­
pel és hogy az ünneplésben személyesen 
csak azért nem vesz részt, mert komoly 
okok akadályozzák benne, inditványoztatott, 
hogy ő méltóságát táviratilag üdvözölje az 
ünneplő társaság Az indítvány nagy tet- 
széss 1 fogadtatott, mire a következő szö­
vegű távirat küldetett;
Méltóságos Kemény Árpád báró főispán urnák 
Pannonia-szálló. Budapest.

A Szabó Albert bányatanácsos ur be- 
iktat.óját ünneplő társaság hálás tiszte­
lete és rajongó szeretete egész melegé­
vel üdvözli Méltóságodat, kifejezést óhajt­
ván véle adni azon őszinte ragaszkodás­
nak, melyiyeí személye és hazafias bölcs 
működése iránt viseltetik. Kisérje Isten 
áldása és siker minden lépését, hogy 
még nagyon sokáig működhessen hazánk 
és vármegyénk javára. Biztosítjuk Méltó­
ságodat, hogy üdvös munkálkodásában 
mindig számíthat reánk, hű Marosujvá- 
riakra.

A dús terítékü vacsora után a köz- 
öhajnak engedve Ineedi Joksman Ödön fő­
szolgabíró altalános tetszés közepette több 
népdalt énekelt

Az ünneplő közönség a késő éjjeli 
órákig maradt együtt, majd egy rendkívül 
kedves est emlékével távozott.

Az estély sikere első sorban Magyary 
Mihály főnöksegéd érdeme. O volt a fő-fő­
rendező, ki fáradságot nem kiméivé, pár­
ját ritkító bankettet hozott létre. De elis­
merés illeti Kádár Béta vendéglőst is, ki 
ez alkalommal kitűnő konyhájával és gyors 
kiszolgálással kiköszörülte az Emke ban­
ketten ejtett csorbát.

MEGHÍVÓ.
A marosujvári függetlenségi 

és 48-as kör
j f. évi június hó 28-an (vasárnap) d. e. 
! II órakor a „KINCSTÁRI VENDÉGLŐ“
&

nagytermében tartja
I
j rendes évi közgyűlését,

melyre a párt tagjait meghívja,

az elnökség.

Iparpártolási törekvések és 
küzdelmek.

Az iparpártoló és védóegyesületek 
törekvései lépten, nyomon akadályokra ta­
lálnak. Néhol pedig — bár hihetetlennek 
látszik, de való igaz — nem csak külső, 
de belső ellenségekkel is meg kell küzde­
niük.

A napi sajtónak az a része, mely 
mindent politikai szemüvegen át tekint, a 
társadalmi akcióba nem bízik és a kormány 
iparpártoló eszközeit és a megalkotott tör­
vényeket nem tartja megfelelőnek s egy­
általában a külföld nagy iparával szemben 
a magyar hazai ipart nemlétezőnek tekinti, 
így aztán az általános közvélemény sehogy 
sem tud úgy kialakulni, hogy a hazai ipar 
pártolás eszméje — más nemzetekkép 
— minden honfi szívben fölébredjen s a 
honi iparcikkek és termékek használata és 
fogyasztása nemzeti öntudat s hazafias ér­
zés legyen.

Mindazok kik bizalommal tekintünk a ■»
„Tulipán Szőzetség — Magyar Védő Egye­
sület“ nagy arányú és lankadatlan tevé­
kenységére, mig egyfelől, a jövő iránt való 
jóreménységgel látjuk az egyesület felődé- 
dését és erkölcsi erejének növekedését, nem 
titkolhatjuk el abbeli aggodalmunkat, hogy 
a magyar ipargyári vállalkozás — meny­
nyire nem bír föllendülni a tőke merev 
mozdulatlansága miatt. 8 a kisipar hogyan 
pusztul el a külföldről szitot munkás 
sztreikok áldatlan harcaiban.

A honatyák és más szakemberek kö­
zött is eltérők a nézetek a magyar nem­
zeti bank és az önálló vámterület létesí­
tésével remélhető magyar ipar boldogulása 
felől, sehogy sem tudják a köztudatban meg- 
rögziteni azt a kétségtelen valóságot, hogy 
ezek a tényezők vannak hivatva Magyaror­
szág közgazdasági érdekeit megszilárdítani 
és függetlenné tenni.

Iparpártolásunk törekvései és küzdel­
meinek illusztrálását megkapó vonásokban 
láttuk közelebbről a „Magyarország“ hasáb­
jain Teleki Árvéd grófnak és Fellner Leó 
dr.-nak a „Magyaripar gyári vállalkozás“ 
kérdése felett közlőit ellentétes nézeteikben.

Mig a nemes gróf lelkes odaadással 
dolgozik és buzdít a magyaripar gyári vál­
lalkozás érdekében, — addig Fellner dr 
elszomorító képét rajzolja meg a magyar 
ember közönyének s elmondotta, hogy 
„nincsen ország a világon, a hol nagyobb 
lenne az előítélet s a nemtörődömség ma­
magyar vállalatai iránt mint hazánkban“.

8 rá mutatott arra, hogy a magyar 
közönség közönye hogyan mellőzte a jó 
magyar gyártmányú gyertyát, szappant és 
pótkávét is és a külföldi áruk pártolásával, 
hogyan siettette a magyar gyárak buká­
sát.

A szomorú példákkal közönségünkre 
ráolvasta, hogy „A magyarnak legnagyobb 
ellensége a magyar!“

A megrajzolt küzdelmek — és el­
hangzott súlyos vádak után jól eső érzés­
sel olvastuk Teleki Árvéd grófnak azon 
érvelését, hogy „ha egészséges alapon a ta­
lajból kinövő ipart fejlesztjük, melynek

Nyomtatványok. Mmdeoaeaa iskolai-, iigyvdi-,jegyzői nyomtatvá-
■yok jatányea árkaR kaphatók FÜSSY J. könyv-

kcrMkadéaébcB.----------
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutáeye« árb»a és késmttebwk.
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cikkei valódi szükségletet képeznek, lehe­
tetlen eredményt el nem érnünk. Egy azon­
ban bizonyos, hogy kishitűséggel, pesszi­
mizmussal sem magán sem köztevékeny- 
ségbeu semmiféle eredményt elérnünk nem 
lehet 1“

Ez a mi hitünk is és ezen hittel igyek- 
•zűnk híven szolgálni a »Tulipán Szövet­
ség Magyar Védő Egyesület“ üdvös célját 
és törekvéseit. Ezen országos szervezetnek 
közelebbről megfartott évi rendes közgyű­
lésén elhangzott kijelentések és az elmúlt 
évnek sikeres munkája s össztevékenysége, 
megerősít hitünkben s a jövő iránt táplált 
reménységeinkben I

A vezetőség vezérférflai: Gr. Batthyány 
Lajos és a két Dobieczki s a többi 
fáradhatatlan ügybujgó munkatársak s a 
»Sorompó“ lelkes ifjúsága a központi höl­
gyek szépszámú gárdájával ma már oly 
erős táborrá növekedett, hogy most már 
nem vesz »rőt rajtunk a kishitűség és 
egyesült erővel arra fogunk törekedni, hogy 
mindenki vegye ki rézzét az iparpártoló 
mozgalom munkájából, hogy a mi hazafias 
törekvéseinket ellenségeink meg ne gátol­
hassák.

Erősítse lelkünket dicső költőnk örök­
becsű szózata: a „Rendületlenül“ — mely­
nek példájára oly szépen hivatkozott a 
közgyűlés alkalmával Dobieczki Sándor 
mondván:

„— Kövessük mi élők annak a nagy 
hazánkfiának a példáját, a kinek a mai 
napon koszorúnkkal hódolunk és miként 
Ő megnyerte az összes sziveket a „ren­
dületlen“ hazaszeretetnek, akként bújuk 
rá mi is a paloták és kunyhók lakóit 
egyaránt, szegényt és gazdagot, ifjút és 
öreget, hogy együttesen védjük meg mind­
azt — a mi magyar!

Hármaik Domokos.

HÍREK.
— Személyi hir. Szabó Albert m. kir. 

bányatanácsos Budapestre utazott.
— Űrnap. Fényes ünnepség keretében 

ülte meg e hó 18-án űrnapját, a katholikus 
egyház legszebb ünnepét, az oltári szentség 
alapításának emlékét városunk katholikus 
polgársága. A róm. kát. templomot zsúfolásig 
megtöltötte az ünneplő hivök sokasága. A 
prédikáció és az ünnepi szent mise befejezése 
után — a bányász zenekar indulói mellett 
— körmenetben keresték fel a sátrakban | 
felállított oltárokat. A körmeneten az ájtatos 
hívek sokaságán kívül résztvettek a hivatalok 
képviselői is.

— Előléptetés. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Dtrzsi Jenő itteni állami 
elemi iskolai tanítót az 1907. évi XXVI. 
t.-c. 9. §-a alapján, jelenlegi állomáshelyén 
igazgató-tanítóvá léptette elő. őszinte öröm­
mel gratulálunk eme jól megérdemelt ki 
tüntetéshez.

— Halálozás. Rusz Teofil miklóslaki 
gör. kath. lelkész f. hó 23-án reggel 2 
órakor, két heti szenvedés után, 67 éves 
korában elhalt. Temetése csütörtökön d. u. 

3 órakor lesz. Özvegye és 7 gyermeke 
gyászolja.

— 15 év. Jövő hónapban lesz 15 éve, 
hogy Magyary Milhály m. kir. főbányahi- 
vatali főnöksegéd a kaszinó pénztárnoki 
tisztét viseli. Értesülésünk szerint a ka­
szinó választmánya ezen évfordulót meg­
ünnepelni készül. A mai reális korban min­
denesetre ritkaság, hogy valaki egy tisz­
teletbeli és tegyük hozzá terhes állást, ily 
sok ideig töltsön be. Ebből a szempontból 
mi is szívesen csatlakozunk az ünneplőkhöz.

— Közgyűlés. A lapunk más helyén 
hozott „meghívó“ ra való utalással e he­
lyen is felhívjuk az érdeklődők figyelmét, 
hogy a függetlenségi és 48 as kör, vasár­
nap f. i>ó 28 án d. e. 11 órakor a kincs­
tári vendéglőben évi rendes közgyűlést 
tart, Felkérjük pártunk tagjait, hogy a 
közgyűlésen minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Elemi iskolák évzárása. A gyer­
mekek sorjában fölszabadulnak az iskola 
nyűgétől s két hónapig átengedik magu­
kat az édes szabadságnak, a természet és 
élet nem kevéssé tanulságos iskolájának. 
Egy pár vizsgát mi is meghallgattunk s 
nem tanulság nélkül. Rengeteg zsúfoltság 
minden osztályban, ember fel etti küzdelem 
a tanítók számára, ez a szemlélőnek első 
megfigyelése. 8 a gyermekek készültsége 
aztán meggyőzi a szemlélőt, hogy a tanítók 
derekasan megvívták az év folyamán ezt a 
küzdelmet. Lelkes, szakavatott munkát vé­
geztek, a modern pedagógiai eszméket kö­
vették. Érdekes kiállítás tett például bizony­
ságot arról, hogy milyen dicséretre méltó 
eredménnyel vitték be a betűk világába a 
kézügyességek gyakorlását is. A derék ta­
nítók megérdemlik a rájuk váró vakációt, 
s ahhoz a tanítványok és szülők legjobb 
kívánságait.

— Fürdővendégeink ez évben feltűnő 
nagy számban érkeznek. Nem is csodáljuk, 
hogy előszeretettel keresik fel a páratlan 
gyógyhatású fürdőt. A közmondás ugyan 
azt tartja, hogy minden cigány a maga 
lovát dicséri, de az itteni fürdő nem szo­
rul a mi dicséretünkre. Dicsérik azt eléggé 
azok a sok ezrek, akik egészségüket itt 
nyertek vissza. Mindenki ismeri, mindenki 
dicséri a fürdőt, czak a pénzügyminiszter 
nem akar róla tudomást venni. Ridegen el­
zárkózik annak fejlesztése és kiépítése 
elől. Pedig vétek egy ilyen kincset jófor­
mán parlagon hagyni. Nem tudjuk, hogy 
miféle érdekek szólnak Marosujvár ellen, 
de eléggé sajnos, hogy ilyen kérdésben is 
nem a közérdek, hanem egyes privát ér­
dekek győzhetnek.

— Idöjóslás. A Meteor e hó 21-ére 
esőt jósolt és jóslata fényesen bevált. A 
legközelebbi csapadékot 28-ára helyezi ki­
látásba. Julius hó első telében szerinte a 
csapadékos jelleg lesz túlnyomó, 13-án 
szárazabb idő áll be, de 15 és 19-én is­
mét esőnk lesz. Általában julius hűvös lesz, 
mit azonban enyhíteni fog azon körülmény, 
hogy nyarunk közepét képezi e hónap és 
hogy nagyobb napkitörések csökkenteni 
fogják a hideget.

— Kirabolt utas. E napokban egy pár­
ját ritkító eset történt a Székelykocsárd— 
Marosujvári vonaton. Az alig egy pár per­
cig tartó utazás alatt narkoíizáltak és ki­
raboltak egy utast. Székelykocsárdon a 
vonat egyik másodosztályú fülkéjébe két 
utas rfzállt föl. Az utasok csakhamar ba­
rátságos beszélgetésbe merültek, miköz­
ben az egyik utas a másikat cigarettával 
kínálta meg. Ez elfogadta a cigarettát, rá­
gyújtott, alig tett azonban nehány szippan­
tást, bágyadtság vett erőt rajta és feje 
nagy álmosan iehanyatlott a kartámlányra. 
A vonat beérkezése után utasunk is föl­
ébredt kábultságából. Hirtelen kiszállott és 
gyanútlanul bejött a városba. Csak itt és 
jókésőre vette észre, hogy pénztárcája 
hiányzik. Gyanút fogva, azonnal a rejté­
lyes utitársa után kutatott. Kereste a für- 
dőbeu, vendéglőkben, persze sehol sem ta­
lálta. Az ellopott pénztárcában a károsult 
utas állítása szerint 800 korona készpénz 
volt. A tolvaj személyéről csak annyit tud, 
hogy egy 40—50 év körüli elég urasan 
öltözött férfi és különös ismertető jele, 
hogy egyik szeme kisebb a másiknál. 
Valószínű, hogy valami hivatásos utazó­
zsebmetsző. A kirabolt utas az esetről a 
fővárosi rendőrségnél is jelentést tett, mely 
a személyleirás alapján valószínűleg kézre- 
keriti a jó madarat.

— Fedák Charlotte. Fedák Sári, ki 
előtt egy-két év előtt Marosujvár közönsége 
is térdre borult, most fellépett Berlinben 
és akkorákat ugrált a német színpadon, 
hogy még a sörön és retken hízott német 
sógort is felvillanyozta. Ilyen mesés rugda- 
lozást bizony' nem is látni egyhamar és igy 
bizony nem csodáljuk Sárika sikerét. Re­
méljük, hogy ez tartós lesz, mert ha ott 
is kiábrándulás követné az első sikereket, 
akkor Sári igazán kénytelen lenne elösmerni, 
hogy ő mégsem közvetlenül a római pápa 
után következik.

— Tüzek. Ez évben a vörös kakas 
vígan röpköd községről-községre. Múlt héten 
Weresmart községben volt tűz, melyet 
azonban szerencsés viszonyok között hamar 
lokalizáltak. A tűzhöz kivonult az itteni 
szódagyár tűzoltósága is. Szívesen ragadjuk 
meg ezt az alkalmat, hogy a szódagyárnak 
emberbaráti készségéért legteljesebb elis­
merésünket kifejezzük. A szódagyár minden 
tűzhöz, legyen az közelebb vagy távolabb, 
mindenkor segítségre bocsátja tűzoltóságát 
és e derék tűzoltók mindenkor leghamarább 
érkeznek a vészhelyre és legodaadóbban 
segítenek embertársaik vagyonának meg­
mentésén. Elismerés és hála illeti ezért úgy 
a szódagyár vezetőségét, mint derék tűzol­
tóit. Tűz volt pénteken Marosujváron is. 
Egy könnyelműen eldobott égő cigarettától 
meggyuladt a gorc mögötti száraz fü. A 
tűz rohamosan terjedt és már-már bele­
kapott a Vecsernyés jégvermébe és Ver- 
mesi házába. Szerencsére a gorci munká­
sok eloltották a tüzet, mielőtt nagyobb 
veszedelem származott volna.

— Öngyilkos pénzügyőri fővigyázó. Illyés 
Miklós pénzügyőri fővigyázó, kit községünk­
ből nem régen helyeztek át Szentesre, a 

„Le Delice" Kapható FŰSSY J. köny ▼kara« kadétéban.

a legjobb szivar ka-hüvely.
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múlt héten szolgálati fegyverével mellbe í 
lőtte magát és most élethalál között fekszik | 
a szentesi közkórházba. Tettének oka 
ismeretlen.

— Újságíró vagyok. A magyar irodalmat 
újabban igen csinos kis alakok pártfogolják. 
Elegáns megjelenésű és jó beszélőkepes- 
séggel rendelkező alakok beveszik magukat 
a házakba és elkezdenek beszórni, beszélni, 
beszélni, mindaddig, amig alá nem Írsz 
nekik valamit, az újságírók javára. Pallas 
lexikont vagy vadászfegyvert. Révaytól vagy 
Aufrecht és Goldschmidttól, az mindegy, 
fődolog, hogy a neve ott fityegjen az ivén 
és hogy az ügyvéd ur mennél hamarább 
pörölheasen.De te azért ó szeretett honpolgár, 
ne busulj, mert legalább azzal a nyugodt 
tudattal árverezteted el azt a bizonyos 
utolsó párnát, hogy jót tettél az újságírókkal. 
A kalucsnis ügynök ur pedig egyet röhög 
a markába és huj. huj „újságíró vagyok“ 
orditozással rohan tovább, hogy a szomszédo­
dat is boldogítsa. Hát ezek az urak nem 
újságírók, hanem közönséges vigécek, kik­
nek legjobb ajtót mutatni.

— Pesti Hírlap. A legelterjedtebb politikai 
napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát joggal mond­
hatni el, hegy legkedvesebb lapja a közönségnek. 
Három évtized óta hirdeti a szinmagyar radikális 
nemzeti politikát, teljesen függetlenül pártoktól és 
kormányoktól. Nagy elterjedését első sorban ennek 
köszönheti. De ezenfelül annak is, hogy mint a 
legnagyobb magyar napilap oly változatos tarta­
lommal jelenik meg naponként, amely magában 
alkalmas a magyar közönség fokozottabb érdek­
lődésének felkeltésére. E tekintetben a Pesti Hír­
lap nem riad vissza sem szellemi munkától, sem 
a legmesszebbmenő anyagi áldozatoktól, az lévőn 
eélja, hogy egy oly lapot adjon olvasói kezébe, 
mely úgy irodalmi, mint laptechnikai szempontból 
a legmagasabb igényeket is kielégítse. A julius 
1-én kezdődő uj évnegyedben két nagyon érdek- 
feszitő i egény fog a Pesti Hírlapban megjelenni; 
sport- és sakk-rovata, valamint elismerten kitünően I 
szerkesztett hírrovata lehetőleg még bővebb lesz, 
távirati tudósításaiban a világ összes nagyobb ese­
ményeit azonnal közli; az Esti Levelek, Szerkesz­
tői üzenetek, Kis Komédiák és Vegyesek rovata 
régi kedvence az olvasóközönségnek és fő vonzó­
ereje a lapnak. Aki egész éven át előfizetője a 
lapnak, ha csak negyedévenként vagy havonként 
fizet is elő, számot tarthat a Pesti Hírlap nagy 
képes náptárára (karácsonyi ajándékul) és kedvez­
ményes áron rendelheti meg a Divat-Szalon című 
kitűnő divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára 
negyedévre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér. 
®gy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal 
együtt negyedévre 9 korona. A kiadóhivatal cime • 
Budapest, V., Váci-körut 78.

— Gyilkosság. A vármegyénkben Za- 
latna lakosságát egy rémes gyilkosság 
tartja izgalomban. Hétfőn reggel a posta­
hivatal irodahelyisége melletti lakószobá­
jában vértócsában holtan találták Botár 
Lujza posta- és távirda kisegitőnót. Az 50 
év körüli tisztes hajadon testét késsel 
össze vissza vagdalva és szurkaivá talál­
ták, melyek közül több szuráB feltétlenül 
halálos volt. Miután pénzt nem raboltak el, 
a vizsgáló hatóság azt hiszi, hogy á gyil­
kosság valami bosszú müve. Nem lehetet­
ten azonban, hogy a gyilkosok rablási szán­
dékkal törtek be, csakhogy szándékuk ki­
vitelében megzavartattak. Minden jel arra 
VaU, hogy az áldozat és támadói között 
kétségbeesett küzdelem folyt és éppen ezért 
relytéjes az eset, mert a postahivatal a 
tegforgalmasabb helyen, a főbá: yahivatal 
közelében van, hol állandóan két éjjeli őr 
Cirkál. A vizsgálat erélyesen folyik. A ré- 
Bíös tett elkövetésével egy ottani férfit 
v®ttek gyanúba, akit ki is hallgattak, de 

tagadásával szemben ellene bizonyíték | 
nincsen.

— Helyreigazítás. Lapunk f. évi junius 
hó 4-én megjelent számában „Marosujvár 
ünnepe“ cimü közlemény az eredeti kézirat­
tól eltérő s a szedő nyomdász elnézéséből 
a következő alakban került napvilágra: ,A 
bányalátogatási dij személyenként 1 korona, 
mely összeg tudvalevőleg jótékony és magán 
célokra iesz fölhasználva.“

Miután közleményünk nem csekély 
rósz indulattal félreértésekre adtak alkalmat, 
az igazságnak és valóságnak megfelelően 
szívesen rectificáljuk, hogy fenti dijak 
szabályszerű állami kezelés mellett a bányász 
zenekar fentartására szolgálnak, az eredeti 
szövegben „közhasznú célok*-vbl tettünk 
említést

(») Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt. ?

- Az éjszakai Budapest. (A .Fekete 
Könyv“ V. kötete.) Irta : Guthi Soma dr.
— Az eredeti bűnügyi és detektiv-történe- 
tek gyorsan bámulatos népszerűsége ver­
gődött »Fekete Könyviéiből most jelent 
meg az V. kötet ugyancsak a jeles krimi- 
nalista és vidám elbeszélő: Guthi Soma 
dr. tollából. „Az éjszakai Budapest“ a 
könyv tárgya: ez a kelet és nyugat ölel­
kezéséből Chicago módjára támadt világ­
város, melynek minden szépsége mellett 
az éjszakái lettek külföldön is leghíresebbé, 
tán — leghirhedtebbé. Guthi izzó tolvaj­
lámpával világit be annak az éjszakai 
Budapestnek rejtelmeibe; leírja bűnös 
odúit és csillogó mulatóhelyeit egyaránt i 
mesteri erővel rajzolja jellegzetes alakjait. 
Az érdekfeszitő könyv izgató lapjain sorra 
vonulnak fel a félelmes és mulatságos 
typusok : az »alkalmi ember*, aki ül a 
kávéházban, hogy társul szegődhessék a 
hamis kártyásokhoz; a »garde des dames“, 
aki hol lovag, hol férj, hol unokatestvér 
az éjjeli lepkék mellett; a „fogadott mama“, 
akit úgy bérelnek ki a kokottok hosszabb- 
rövidebb időre; a »balekfogó*, aki a jó 
vidékieknek kalauza és — fosztogotója; 
a »kéregető“, aki sántán áll elébed kraj­
cárért s azután kikapja a tárcádat a kezed­
ből s elszalad; a „Fráulein Zechmacher*, 
aki versenyt itatja pénzedből a lebujok 
összes szirénjeit, hogy felvehesse a per­
centet a kávésoktól; a „kabáttolvaj“, aki 
mások felöltőjével távozik a vendéglőből; 
a „koronatanú“, aki a törvényszék folyo­
sóján ajánlkozik tanúnak pro vagy kontra
— koronáért; az »áldetektiv“, ez a zsaroló 
s a „szerelem banditája*, ez az apróhirde­
tésekben utazó betyár; a „kozák“: a hamis 
kártyás; a „krakéler“, a »leánykereskedő* 
s egész raja még a nagyváros speciális 
szemétjének. Mindez annyi tudással, koron­
ként oly jóizü humorral • a pesti .argót“ 
olyan invencióval van megírva, hogy el­
törpül mellette minden idegen detektiv- 
történet tákolmány. Nem lehet a kézből 
letenni azt a könyvet, mig az ember a 
tizennégy novellát végig nem olvasta. A 
könyv kiállítása most is a régi Ízléses és 
karakterisztikus 8 az ára is csak 2 korona. 
Kapható Füssy József könyvkereskedésében.

KIADÓ:
FUSSy JÓZSEF.

Üzleti áthelyezés I
Tisztelettel értesítem a t. városi és 

vidéki közönséget, hogy az eddig Tordán 
a Frenkel-féle házban főn állott

Eredeti Slnger varrógép 
raktárt a mai naptól kezdve Kossuth- 
tér 3 sz. a. helyezte át a régi Rottmanna 
féle házba.

A közönség eddigi pártfogását kéri 
Singer Co. varrógép R. társaság.

nincs
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból.

Levet, kávé, tea, ftel vagy ezeezez 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. ---------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA'oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
oecstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmenteeitendők

FŰSZER,
csemege, élelmiszer áruk a legelőnyösebben 
vásárolhatók Miklóssynál, ahol is min­
denkor váltogatott elsőrendű tisztán kezelt 
fűszer stb. áruk, a legszolidabb napi árak 

mellett szerezhet be.
Ajánlom továbbá

kitűnő asztali boromat,
kadarka 1 liter 40 krajcár 10 liter vé­

telénél 1 liter 38 kr. tessék próbát tenni.
Vörös gyógyborok, eredeti Budai Sashegyi. 
A rizling és palack borok Mélts. gróf Teleki 
Ádám pincéjéből. Pezsgő borok, Törley, 
Casinó, Andrényi, Sec és G. H. Műm Fran- 
czia, külömböző befőttek, conservek, déli 
gyümölcsök, frissen érkezett idei újdonsá­

gok naponta kaphatók.
Legkitűnőbb kávéfajok 1 frt 40 krajcártól. 
Hideg felvágottak: sonka, páriser, vadász­
kolbász, krakkói stb. valamint külömböző 

sajtok, naponta frissen kaphatók.
Friss Tea vaj, — Kugler sütemény.

Marosujvár, 1908. junius hó.

Tisztelettel:

Miklóssy Gyula, 
fűszer, csemege és borkereskedés« 

Jégbe hűtőt bor, sör.

Külön étkező és borozó helyiség.
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6. MAROSUJVAR. 1908. junius 25.

Lég jutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 25 írttól 75 írtig
Zakó öltözék .... 18 írttól 45 írtig
Übercziher angol sza­

bással ......................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Sxines pantallók . . .
Lovagló britehes nadrág 
Kamásli ....
Urasági libériák . . .

18 írttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
Télikabát .......................... 25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo- 
sabb árakban készítek.

Kfll&niisen felhívom a Arjrelmet, hegy a legújabb 
4ivatezabá* »rerint — a kabátok vattázág nélkül 

kéaztilnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő 

.T™™0. DIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél ét 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 2>J éven át működtem. Kiáliitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szívcb rendelését kéri tiszteletlel

Csirke Mátyás
(Kasincyi-utca 11. hásssám.) angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tok — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Vasúti in e u e t e n <L
(Érvényéé 1908. május 1-tól).
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megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruliatartón 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Ftlssy J. köByvkgreslíedésebefl

Minden városba elterjedve és esélszerttseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

MarosujváFon, Báthong-utca 1. sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán (és pléh-edények, 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figye mét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize- 
ési feltételeket nyújtok.

‘ A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosufváron

kalapok I

konyha

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és flltóeretKtóíss

TORI)A, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas aujragokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hoxaávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zslndelysze- 
gekben stb. • 1—52

Ajánlja:

melegítő' és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy válxaxtrkáE
I I Pontos kiszolgálás I I

1 1-52

W| Legolcsóbb beszerzés? forrás!!
*****

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK-ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld 

a GEITTNERés RAUSCH cég 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt nyitottam. rt&-

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi cikkeket. 
a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 

a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni Kiváló tisztelettel

6IDÁLY SIMONNÉ 
ARANYOS-POLYÁNI 

henőerműmalmi LISZTEK
RAKTÁRA.

t

1 pontos és figyelmes kiszolgálás!

te
tn

ek
.

Értesítés. s:o IM :o Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy az SB. CD
-SSIMC© általános óhajnak eleget tettem és a CD-

C A 
cd c©

„KINCSTÁRI SZÁLLODÁBA« sCDo >> co
c -cd •wS3 CUKRÁSZDÁT étel

03•ti rendeztem be és igy azon helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönséget

ek 
m

■M03-3C minden időben friss fagylaltokkal, jegeskávéval, euk- S.
c cd rász-süteményekkel, cukorkákkal, stb. stb. kiszol- co

=3

03 gálhatom. SOs“O Úgyszintén megrendeléseket tortákra, különleges sütőmé- CT 
CD

“CdL. nyekro stb., elfogadok.
X“o <© 

o Szív« pártfogást kér -ö

> K-
c© 
cd Kádár Béla o- 

X*
c©X- a „Kincstári szálloda“-cd 
h- vendéglőse.

| poptos és figyelmes kiszolgálás! 1

| Q A Q eredeti angol, franozia és amerikai 
IO^tO toalett-modelt közöl a BUDAPESTI

BAZÁR egy évfolyaméban. Előfize­
tési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutat- 

számot küld a
„Budapesti Bazár“ kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Baross»utea
(Budapesti Batár-hác.)

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



8. MAROSUJVAR 1908. junius 25.

LEdJOBBÉsLEáOLíSÓBB

LÉGYFOGÓ
•V 1 darab ára 10 fillér. 'W
Kapható: Füssy J. könyvkereskedésében 

Marosujvári.

marosujvári
TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T

Aláírási felhívás!
A Marosujvári Takarék pénztár 

részvénytőkéje 100.000 korona, tar­
talék-alap 22.000 korona, osztaléka 

az utóbbi években 8% volt. Üzleti ; 
forgalmának évről-évre tapasztalt 
emelkedése miatt a közgyűlés elha­
tározta, az alaptőkének 200,000 ko­
ronára emelését, 1000 drb 100 korona 
névértékű részvény kibocsátása által.

A régi részvényesek jogosítva 
lesznek 2 részvényük után még egyet 
jegyezni 105 árfolyamon, a többi rész­
vény árfolyama 110 koronában álla­
píttatott meg.

Az aláírók tartoznak az aláírás 
alkalmával 15 illetőleg 20 koronát befi 
zetni, a további részletek befizetési 
idejét az igazgatóság állapítja meg.

Az igazgatóság. I

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN. Jókai Mór-utca 39. sz.
.............. Sz.merjai-fóle hát. ............
Elvállal ■ináén e szakba vág. máskát, a. 

sí. HaztiUára férfi-, aöl- gyermek iltönyöket, 
»áll mkákat atb. — Festésre Minden szinehagyott 
vagy meg nem feleld szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily szinre. — Gallérok, tele­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszkbzlSm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖL’ 
üzlete.

Tisztelettel
Kovács B.

IS
| 
ni m in m in

Vadászod figyelmébe!!
Fegyverek, revolverek W* 30—50 százalékkal

olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
===== Kéde ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet ==

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár. 

FALIt
dús

fegyver és sportcikkek üzlete.

In ru In m m ni In in ru m ifi rb ifi 
0

Budapest VII. Rákóezy-ut 6
Naponta 1OO csomagot küldők vidékre.

♦er

,<*

4ÍÍ<•

♦K
♦y 
♦a 
4« 
4«

O fíT* 9 í épületfa és mindennemű
ifVClTOiy építkezési anyagok raktára. *w

Főüzlet:
Kolozsvárt. — TELEFON: 131.

Fióküzlet:
Tordán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8.

ifiAjánlja nagy választékban felszerelt
asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta^ beoeini cement, Bohm-féle 
tégla, kátrány-fedőpapir, e|szigetelö~lemez, nád, zsendely ek.

Minden itt fel nem sorolt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzek.

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
. - Torda és vidéke részére. ~

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

szi vés bizalmukat kéri
Szenes Károly.

&

■■5*

fe­

LuptalajíM®« FÜSST JÖZ8EF. XyMnatett FBaag Jéasef ktayvn^amdaJábasTordáa.
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